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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1723.56
cm²

Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
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Το ένα εκατομμύριο ξεπερνούν οι πλήρως εμβολιασμένοι πολίτες της χώρας, ενώ το εμβολιαστικό πρό
γραμμα επιταχύνεται, καθώς για χθες είχαν προγραμματισθεί περισσότερα από 100.000 ραντεβού. Στο μέ- 
γα εμβολιαστικό κέντρο Περιστεριού σημειώθηκε συνωστισμός εξαιτίας προβλήματος με το Διαδίκτυο. Τους 
ειδικούς, πάντως, προβληματίζει η αύξηση κρουσμάτων παραλλαγής της βρετανικής μετάλλαξης, που κατα
γράφεται κυρίως στην Αττική. Σελ. 4,5



2

  Ενα εκατ. οι πλήρως εμβολιασμένοι
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-05-2021

Από νομό σε νομό με self test ή εμβόλιο
Η κυβέρνηση θέλει να μεταδώσει το μήνυμα πως η περιπέτεια με τον κορωνοϊό δεν αποτελεί ακόμη παρελθόν

Ουρές σχηματίστηκαν χθες έξω από το εμβολιασχικό κέντρο Περιστεριού, εξαιτιάς ενός τεχνικού προβλήματος με το Internet.

Στη «μάχη» και το μονοδοσικό εμβόλιο J&J

Του ΣΤΑΥΡΟΥ Γ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

Να αποτρέψει τη γενικευμένη αί
σθηση που τείνει να παγιωθεί πωε 
έχουμε τελειώσει με τον κορωνοϊό 
θέλει η κυβέρνηση, θέτονταε συ
γκεκριμένοι κανόνεε στιε άρσειε 
περιορισμών, ώστε να αποφευχθεί 
η γενική χαλάρωση σε όλα τα επί
πεδα. Σε αυτό το πλαίσιο, σύμφω
να με πληροφορίεε τηε «Κ», οι δι- 
απεριφερειακέε μετακινήσειε, οι 
οποίεε θα απελευθερωθούν στιε 
15 του μηνόε, όπωε επανέλαβε και 
χθεε η κυβερνητική εκπρόσωποε 
Αριστοτελία Πελώνη, θα γίνονται 
μόνο με την επίδειξη αρνητικού 
εεΐτΐεεΐ ή βεβαίωση εμβολιασμού, 
χωρίε ακόμα να έχει αποφασιστεί 
εάν θα πρόκειται για βεβαίωση 
μιαε ή δύο δόσεων. Ο στόχοε είναι 
προφανήε: να μπει φρένο στη δι- 
ασπορά του ιού στην περιφέρεια, 
όπου τα νοσοκομεία είναι λιγότε
ρο, αλλά και να εμπεδωθεί πωε ο 
κίνδυνοε δεν έχει περάσει και η 
πανδημία είναι ακόμα παρούσα. 
Κυβερνητικέε πηγέε εξάλλου το
νίζουν πωε βρισκόμαστε σε ένα 
μεταβατικό στάδιο όπου δραστη- 
ριότητεε και ιόε συνυπάρχουν και 
πρέπει το στοίχημα να κερδηθεί 
μέχρι το τέλοε Μαΐου, καθώε δεν

«Τα πρόσφατα δεδομένα 
είναι ενθαρρυντικά.
Τα κρούσματα 
μειώνονται, όπως και 
οι εισαγωγές στα νοσο
κομεία», ανέφερε 
ο κ. Μητσοτάκης 
σε συνέντευξη 
στους Financial Times.

υπάρχουν περιθώρια πισωγυρί- 
σματοε. Το ολικό lockdown άλλω
στε στην Κάλυμνο δείχνει πωε ο 
κίνδυνοε «υποτροπήε» είναι ακό
μα υπαρκτόε.

Από εκεί και πέρα, στο Μαξί- 
μου υπάρχει συγκρατημένη αι
σιοδοξία πωε η πανδημία, έστω 
και πολύ αργά, αποκλιμακώνεται 
και πωε από τα μέσα του Μαΐου, 
παράλληλα με όσα έχουν προ
αναγγελθεί -δηλαδή, άνοιγμα 
τουρισμού και διαπεριφερειακέε 
μετακινήσειε-, θα μπορούμε να 
δούμε και περαιτέρω σημειολο- 
γική χαλάρωση. Για παράδειγμα, 
κάτι που εξετάζεται, καθώε αποτε
λεί αίτημα των εστιατόρων, είναι 
η μετακίνηση τηε απαγόρευσηε

κυκλοφορίαε στιε 12 τα μεσάνυ
χτα, αντί 11 μ.μ. που είναι τώρα, 
ώστε να κερδηθεί μία επιπλέον 
ώρα. Το αίτημα είναι να εφαρ
μοστεί από την ερχόμενη Δευ
τέρα, ωστόσο πιθανότερο είναι 
κάτι τέτοιο να συμβεί από τιε 15 
Μαΐου, παράλληλα με το άνοιγμα 
του τουρισμού, όπωε είπε χθεε 
και ο υπουργόε Ανάπτυξηε Αδω- 
νιε Γεωργιάδηε. Το ίδιο διάστημα 
αναμένεται να καταργηθεί και το 
ειηε για τιε μετακινήσειε, το οποίο 
εξακολουθεί να ισχύει ακόμα.

Την ίδια ώρα, ο Κυριάκοε Μη- 
τσοτάκηε σε συνέντευξη που πα
ραχώρησε στουε F.T. εξέφρασε 
την αισιοδοξία του πωε η κατά
σταση εντόε του Μαΐου θα βελ
τιωθεί αισθητά. «Τα πρόσφατα 
δεδομένα είναι ενθαρρυντικά. Τα 
κρούσματα μειώνονται, όπωε και 
οι εισαγωγέε στα νοσοκομεία. Αν 
τα συνδυάσετε με την επιτάχυνση 
των εμβολιασμών, τα aelf ίεείε και 
το γεγονόε πωε μπορούμε να κά
νουμε δραστηριότητεε σε εξωτε- 
ρικούε χώρουε, εκτιμώ ότι η κατά
σταση θα βελτιωθεί σημαντικά», 
ανέφερε, εστιάζονταε στο γεγονόε 
ότι αυτέε τιε ημέρεε ξεπερνιέται 
το φράγμα των 100.000 εμβολια
σμών ανά ημέρα.

Ο πρωθυπουργόε αναφέρθηκε 
και στην οικονομία, υπογραμμίζο- 
νταε πωε είναι έτοιμη για rebound. 
«Οι κεφαλαιαγορέε είναι αισιόδοξεε 
για την Ελλάδα. Εκδίδουμε πενταε- 
τέε ομόλογο, έπειτα από καιρό. Εί
ναι μια ψήφοε εμπιστοσύνηε στην 
κυβέρνηση για να υλοποιήσει μια 
φιλόδοξη μεταρρυθμιστική ατζέ
ντα», είπε χαρακτηριστικά.

Τηλεδιάσκεψη
Νωρίτερα ο κ. Μητσοτάκηε εί

χε συμμετάσχει σε τηλεδιάσκεψη 
των ηγετών των χωρών του Smart 
COVID-19 Management Group, 
δηλώνονταε αισιόδοξοε για την 
πορεία του τουρισμού, καθώε, 
όπωε είπε, η Ελλάδα έχει ήδη την 
εμπειρία του περυσινού καλοκαι
ριού, όταν υποδέχθηκε με ασφά
λεια επισκέπτεε από το εξωτερι
κό. Απαντεε οι ηγέτεε έστιασαν 
στη σημασία του εμβολιασμού και 
στην ανάπτυξη του πράσινου πι
στοποιητικού, που θα διευκολύνει 
τιε διασυνοριακέε μετακινήσειε σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο. Στην τηλεδιά
σκεψη συμμετείχαν ο καγκελάριοε 
τηε Αυστρίαε Σεμπάστιαν Κουρτε, 
ο πρωθυπουργόε τηε Αυστραλίαε 
Σκοτ Μόρισον, η πρωθυπουργόε 
τηε Δανίαε Μέτε Φρεντερίκσεν 
και ο πρωθυπουργόε τηε Τσεχίαε 
Αντρέι Μπάμπιε.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Με υψηλή ταχύτητα εξελίσσεται 
το πρόγραμμα μαζικού εμβολια
σμού των ενηλίκων έναντι τηε 
COVID-19 στη χώρα μαε. Σύμφωνα 
με όσα ανέφερε ο γενικόε γραμ- 
ματέαε συντονισμού τηε κυβέρ- 
νησηε Θ. Κοντογεώργηε, για χθεε 
είχαν προγραμματιστεί πάνω από
100.000 ραντεβού, αριθμόε που θα 
προστεθεί στουε ήδη 3.200.000 
εμβολιασμούε που είχαν ήδη γίνει 
έωε προχθέε. Μάλιστα χθεε ανα- 
μενόταν οι πλήρωε εμβολιασμέ
νοι στη χώρα μαε (και με τιε δύο 
δόσειε των εμβολίων) να ξεπερά- 
σουν το ένα εκατομμύριο. Μέσα 
στη Μεγάλη Εβδομάδα περίπου
500.000 πολίτεε των ηλικιακών 
ομάδων από 30 έωε 49 ετών προ
γραμμάτισαν τα ραντεβού τουε, 
ενώ, κατά δηλώσειε του υπουρ
γού Υγείαε, έωε τιε 30 Ιουνίου θα 
έχει ανοίξει η πλατφόρμα emvolio. 
gov.gr για όλουε τουε ενήλικουε 
πολίτεε που επιθυμούν να προ
γραμματίσουν ραντεβού.

Παράλληλα, τα εμβολιαστικά 
κέντρα λειτουργούν πλέον έωε 
τιε 10 το βράδυ. Από χθεε, μάλι
στα, στο πρόγραμμα εντάχθηκε 
και το μονοδοσικό εμβόλιο τηε 
Ιοήηεοη & Ιοήηεοη, το οποίο θα

Οι εμβολιασμένοι 
και με τις δύο δόσεις 
αναμενόταν 
να ξεπεράσουν χθες 
το 1 εκατ. - Πτωτικές 
ή σταθεροποιητικές 
τάσεις καταδεικνύουν 
τα λύματα.

ανοίξει τον δρόμο για τον κατ’ 
οίκον εμβολιασμό πολιτών που 
δεν μπορούν να μεταβούν στα 
εμβολιαστικά κέντρα. Σύμφωνα 
με την πρόεδρο τηε Εθνικήε Επι- 
τροπήε Εμβολιασμών Μαρία Θε- 
οδωρίδου, το συγκεκριμένο εμβό
λιο είναι ιικού φορέα, διατηρείται 
σε συνήθειε θερμοκρασίεε ψύξηε, 
είναι αποτελεσματικό σε ποσο
στό 80% έναντι τηε σοβαρήε νό- 
σησηε, σε ποσοστό 90% για την 
πρόληψη τηε νοσηλείαε σε νοσο
κομεία και σε ποσοστό 100% για 
την πρόληψη των θανάτων λόγω 
τηε COVID-19.

Η προστασία του εμβολίου αρ
χίζει 14 ημέρεε μετά τη χορήγησή 
του, ενώ 49 ημέρεε μετά προστα
τεύει σχεδόν πλήρωε από το εν

δεχόμενο νοσηλείαε και θανάτου. 
Σύμφωνα με το υπ. Υγείαε, έωε 
τέλοε Ιουνίου θα έχουμε παρα- 
λάβει πάνω από 1,2 εκατομμύριο 
δόσειε του εμβολίου τηε Ιοήηεοη 
& Ιοήηεοη.

Εν τω μεταξύ, χθεε ανακοινώ
θηκαν από τον ΕΟΔΥ 2.093 νέα 
κρούσματα τηε COVID-19, με τον 
μέσο όρο των ημερήσιων κρουσμά
των των τελευταίων επτά ημερών 
να είναι περίπου 2.250. Σταθερόε 
παραμένει ο δείκτηε μεταδοτικό- 
τηταε του ιού (Rt) στο 0,96.

Οι νέοι θάνατοι είναι 96, και 
από την αρχή τηε πανδημίαε έωε 
χθεε είχαν καταλήξει στη χώρα 
μαε 10.764 ασθενείε με COVID-19. 
Διασωληνωμένοι νοσηλεύονται 
765 ασθενείε, ενώ οι νέεε εισαγω- 
γέε ασθενών COVID-19 στα νοσο
κομεία τηε επικράτειαε είναι 369 
(411 είναι ο μέσοε όροε επταημέ
ρου στιε ημερήσιεε εισαγωγέε σε 
νοσοκομεία).

Πτωτικέε ή σταθεροποιητικέε 
τάσειε τηε επιδημίαε καταδεικνύ
ουν τα αποτελέσματα των εργα
στηριακών ελέγχων του Εθνικού 
Δικτύου Επιδημιολογίαε Λυμά
των. Σύμφωνα με την τελευταία 
έκθεση, καθαρά πτωτικέε τάσειε 
του ιικού φορτίου καταγράφη- 
καν την προηγούμενη εβδομάδα

στον Αγ. Νικόλαο (-85%), στο Ρέ
θυμνο (-79%) και στη Θεσσαλονί
κη (-39%). Σταθερό παραμένει το 
φορτίο στην Περιφέρεια Αττικήε. 
Πάντωε αξίζει να σημειωθεί ότι, με 
απόφαση τηε Γενικήε Γραμματεί- 
αε Πολιτικήε Προστασίαε, η Κά- 
λυμνοε είναι έωε και την προσεχή 
Δευτέρα σε καθολικό lockdown 
λόγω επιδείνωσηε των επιδημιο- 
λογικών δεδομένων.

Την εβδομάδα 26 Απριλίου έωε 
2 Μαΐου το ποσοστό θετικότηταε 
των ελέγχων ήταν 4,35% σε σύ
νολο 319.002 rapid αντιγόνου και 
RT-PCR ίεείε και 0,59% σε σύνολο 
499.962 αυτοδιαγνωστικών ελέγ
χων. Στο σύνολο των ελέγχων το 
ποσοστό θετικότηταε ήταν στο 
1,63%. Σημειώνεται ότι έωε το 
τέλοε τηε εβδομάδαε η διάθεση 
των aelf ίεείε για τον κορωνο- 
ϊό θα γίνεται μόνο σε εκπαιδευ- 
τικούε, μαθητέε και διοικητικό 
προσωπικό τηε πρωτοβάθμιαε 
και τηε δευτεροβάθμιαε εκπαί- 
δευσηε. Οι υπόλοιπεε ομάδεε δι
καιούχων (δημόσιοι και ιδιωτικοί 
υπάλληλοι) θα κάνουν το επό
μενο aelf ίεεί από την προσεχή 
Δευτέρα 10 Μαΐου και θα μπο
ρούν να το πραγματοποιήσουν 
και να το δηλώσουν καθ’ όλη τη 
διάρκεια τηε εβδομάδαε.

Διά ζώσης μαθήματα από Δευτέρα «Οπλο», ο μαζικός εμβολιασμός
Επιστροφή στη διά ζώσηε «νέα» 
κανονικότητα από Δευτέρα για
1.104.000 μαθητέε και 127.300 
εκπαιδευτικούε νηπιαγωγείων, 
δημοτικών και γυμνασίων. Το 
aelf ίεεί για τον κορωνοϊό θα εί
ναι απαραίτητο για όλουε, όπωε 
συνέβη με τιε 254.000 μαθητέε και 
23.700 καθηγητέε των λυκείων, 
που επέστρεψαν στη διά ζώσηε 
λειτουργία στιε 12 Απριλίου. Ωστό
σο, σύμφωνα με πληροφορίεε τηε 
«Κ», ήδη διευθυντέε δημοτικών 
σχολείων έχουν λάβει υπεύθυνεε 
δηλώσειε γονέων που αρνούνται 
το παιδί τουε να κάνει aelf ίεεί.

Ειδικότερα, μαθητέε, εκπαιδευ
τικοί, βοηθητικό και λοιπό προ
σωπικό πρέπει τη Δευτέρα 10/5 
να προσέλθουν στα σχολεία έχο- 
νταε βεβαίωση αρνητικού τεστ 
(εεΙΤ ίεεί, PCR ή rapid teat). To 
aelf teat παρέχεται δωρεάν και 
διενεργείται πριν από την έναρ
ξη των μαθημάτων τηε Δευτέραε 
και τηε Πέμπτηε, από μαθητέε, 
εκπαιδευτικούε, μέλη του ειδικού 
εκπαιδευτικού προσωπικού (ΕΕΠ) 
και του ειδικού βοηθητικού προ
σωπικού (ΕΒΠ) και το διοικητικό 
προσωπικό όλων των σχολικών 
μονάδων. Ο έλεγχοε διενεργείται 
έωε και 24 ώρεε πριν από την προ
σέλευση στο σχολείο. Ωε προε τιε 
σχολικέε μονάδεε ειδικήε αγωγήε 
και εκπαίδευσηε, η διενέργεια aelf 
teat είναι υποχρεωτική για τουε 
εκπαιδευτικούε και το λοιπό προ-

Αιευθυντές δημοτικών 
έχουν ήδη λάβει 
υπεύθυνες δηλώσεις 
γονέων που αρνούνται 
το παιδί τους 
να κάνει self test.

σωπικό, ενώ υπάρχει ισχυρή σύ
σταση για τουε μαθητέε.

To aelf teat θα παραλαμβάνεται 
δωρεάν μαζί με ενημερωτικό υλικό 
από το φαρμακείο, χρησιμοποιώ- 
νταε τον ΑΜΚΑ, τον προσωρινό 
ΑΜΚΑ (ΠΑΜΚΑ) ή τον προσωρινό 
αριθμό ασφάλισηε και υγειονομι- 
κήε περίθαλψηε αλλοδαπού (ΠΑ- 
ΑΥΠΑ). Το πρώτο τεστ μπορούν 
ήδη να το παραλάβουν οι γονείε 
και το προσωπικό, ενώ από τη Δευ
τέρα 10/5 θα μπορούν να παραλά
βουν και το δεύτερο τεστ τηε ερ- 
χόμενηε εβδομάδαε. Συνιστάται το 
τεστ να γίνεται το ίδιο πρωί ή το 
προηγούμενο βράδυ. Αρα το πρώτο 
τεστ μπορεί να γίνει την Κυριακή 
το βράδυ ή τη Δευτέρα το πρωί.

Γονείε, μαθητέε και προσωπι
κό δηλώνουν το αποτέλεσμα του 
aelf teat μέσω τηε πλατφόρμαε 
httpa://aelf-te8ting.gov.gr/. στην 
οποία εισέρχονται με τουε κωδι- 
κούε Taxianet, καταχωρίζονταε 
συγκεκριμένα στοιχεία, όπωε πα
τρώνυμο, μητρώνυμο, ΑΜΚΑ και

το αποτέλεσμα του aelf teat.
Αν το aelf teat είναι αρνητικό 

για τουε μαθητέε, εκδίδεται σχο
λική κάρτα μέσω τηε πλατφόρμαε, 
την οποία οι μαθητέε θα πρέπει να 
έχουν μαζί τουε κάθε μέρα και θα 
την επιδεικνύουν στουε εκπαιδευ- 
τικούε. Για τουε εκπαιδευτικούε 
και το λοιπό προσωπικό εκδίδεται 
η δήλωση αρνητικού αποτελέσμα- 
τοε μέσω τηε ίδιαε πλατφόρμαε. 
Εάν δεν υπάρχει πρόσβαση σε 
εκτυπωτή, θα συμπληρώνεται χει
ρόγραφη δήλωση με τα ίδια στοι
χεία με τη σχολική κάρτα ή τη δή
λωση αρνητικού αποτελέσματοε.

Αν το aelf teat είναι θετικό, εκ- 
δίδεται δήλωση θετικού αποτελέ
σματοε μέσω τηε πλατφόρμαε για 
τη διενέργεια δωρεάν επαναληπτι
κού rapid teat σε δημόσια δομή. 
Αν το επαναληπτικό τεστ είναι 
θετικό, ακολουθείται το πρωτό
κολλο του ΕΟΔΥ. Αν είναι αρνητι
κό, οι μαθητέε/εκπαιδευτικοί λαμ
βάνουν σχετική βεβαίωση από το 
σημείο εξέτασηε και επιστρέφουν 
στο σχολείο.

To aelf teat δρα συμπληρωματι
κά στα ήδη ισχύοντα μέτρα, που 
περιλαμβάνουν υποχρεωτική χρή
ση μάσκαε σε εσωτερικούε και 
εξωτερικούε χώρουε, διαφορετικά 
διαλείμματα για ομάδεε μαθητών, 
χρήση αντισηπτικών, σχολαστι- 
κούε καθαρισμούε και τακτικούε 
αερισμούε χώρων, προσαρμοσμέ
νη λειτουργία κυλικείων κ.ά.

Σημαντικότατο βήμα στην αντιμε
τώπιση τηε πανδημίαε θα έχει 
επιτευχθεί όταν η εμβολιαστικά 
κάλυψη υπερβεί το 50% του πλη
θυσμού, εκτιμούν οι ειδικοί επι- 
στήμονεε. Αν και χαρακτηρίζουν 
ωε εξαιρετικά δύσκολο να εκτιμη- 
θεί εάν είναι δυνατόν να επιτευ
χθεί το φαινόμενο τηε «ανοσίαε 
τηε αγέληε» που θα οδηγήσει σε 
εξαφάνιση τηε επιδημίαε, τονί
ζουν ότι είναι πλέον δεδομένο ότι 
η επίδραση του μαζικού εμβολια
σμού γίνεται εξαιρετικά σημαντι
κή όταν η κάλυψη υπερβαίνει το 
50% του πληθυσμού.

Συλλογική ανοσία
Στην πολυπλοκότητα τηε εκτί- 

μησηε για την επίτευξη τηε «ανο
σίαε τηε αγέληε» αναφέρονται σε 
άρθρο τουε ο επίκουροε καθηγη- 
τήε τηε Ιατρικήε Σχολήε του ΕΚΠΑ 
Γκίκαε Μαγιό ρκίνηε και ο καθη- 
γητήε Ιατρικήε και πρύτανηε του 
ΕΚΠΑ Θάνοε Δημόπουλοε. Οπωε 
επισημαίνουν, η «ανοσία τηε αγέ
ληε» είναι το επίπεδο συλλογικήε 
ανοσίαε μετά το οποίο η εξάπλω- 
ση του παθογόνου δεν επαρκεί 
για να συντηρήσει την επιδημία, 
οπότε σε βάθοε χρόνου η επιδη
μία σβήνει.

«Οι εκτιμήσειε με τα απλά 
μοντέλα προβλέπουν “ανοσία 
τηε αγέληε” όταν το ποσοστό 
ανοσίαε φτάσει το 60%-70%. Η 
ακριβήε εκτίμηση, όμωε, είναι

Σύμφωνα με 
τους ειδικούς, η επίδρα
σή του γίνεται εξαιρετι
κά σημαντική όταν 
η εμβολιαστική κάλυψη 
υπερβαίνει το 50% 
του πληθυσμού.

αρκετά πιο πολύπλοκη», σημει
ώνουν οι καθηγητέε. Κατ’ αρχάε, 
οι κλινικέε δοκιμέε των εμβολί
ων έδειξαν αποτελεσματικότα
τα υψηλότερη από 70% (σε με- 
ρικέε περιπτώσειε υψηλότερη 
από 90%). Αυτή αξιολογήθηκε 
με όρουε κλινικούε, δηλαδή αξι
ολογήθηκε εάν οι εμβολιασμένοι 
αρρωσταίνουν λιγότερο από τον 
ιό ανεξάρτητα από το αν έχουν 
μολυνθεί ή όχι.

Μελέτεε που διεξήχθησαν στη 
συνέχεια έδειξαν ότι ο εμβολια- 
σμόε αποτρέπει και τη μόλυν
ση και τη μετάδοση σε ποσο
στά που αγγίζουν το 60%-80%. 
Σύμφωνα με τουε ειδικούε, πα- 
ράγοντεε που επηρεάζουν την 
επίτευξη τηε «ανοσίαε τηε αγέ
ληε» είναι η αποτελεσματικότητα 
και η διάρκεια τηε ανοσίαε που 
προσφέρουν τα εμβόλια ανά ηλι
κία, τα μεταλλαγμένα στελέχη, 
το γεγονόε ότι ο ιόε μεταδίδεται 
σε μεγάλο βαθμό σε δυναμική

υπερμετάδοσηε και η δομή του 
κοινωνικού δικτύου.

Μαθηματικά μοντέλα προβλέ
πουν ότι η ανοσοποίηση ατόμων 
με κεντρικό ρόλο στην κοινωνική 
δομή παίζει ρόλο «firewall» (με έν
νοια παρόμοια με αυτήν που υπάρ
χει για τα δίκτυα υπολογιστών) και 
μπορεί να διακόψει τη μετάδοση 
του ιού σε επίπεδα αρκετά χαμη
λότερα από αυτά που προβλέπο- 
νται για «ανοσία τηε αγέληε».

Κεντρικόβ πυλώναε
Οι καθηγητέε σημειώνουν 

ότι «λόγω του μείγματοε αυτών 
των παραγόντων είναι εξαιρε
τικά δύσκολο να εκτιμηθεί αν 
είναι δυνατόν να επιτευχθεί το 
φαινόμενο τηε “ανοσίαε τηε αγέ
ληε” που θα οδηγήσει σε εξαφά
νιση τηε επιδημίαε, αν και είναι 
πλέον δεδομένο ότι η επίδραση 
του μαζικού εμβολιασμού γίνε
ται εξαιρετικά σημαντική όταν η 
κάλυψη υπερβαίνει το 50% του 
πληθυσμού. Σε κάθε περίπτωση, 
τα εμβόλια θα αποτελέσουν τον 
κεντρικό πυλώνα τηε επιστρο- 
φήε στην προ-πανδημική επο
χή, είτε ελαχιστοποιώνταε την 
επίδραση του ιού στο σύστημα 
υγείαε μέσω του υψηλού ποσο
στού συλλογικήε ανοσίαε είτε 
συνεπικουρώνταε στην πλήρη 
εξάλειψη του ιού μέσω τηε “ανο
σίαε τηε αγέληε”».

Π. ΜΠ.


	ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
	 Ενα εκατ. οι πλήρως εμβολιασμένοι


